

В диссертационный совет Д. 212.038.23
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Воронежский государственный
университет»

Отзыв

научного руководителя д.э.н., профессора Мизиковского Ефима Абрамовича
на диссертацию Игониной Елены Сергеевны на тему «Развитие организационно-
методического обеспечения финансово-экономической ревизии в системе
МВД России», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.12. «Бухгалтерский учет статистика»

Отечественная система ревизионной деятельности в подразделениях
МВД России, как в предыдущие десятилетия, так и в настоящее время
ориентирована на формальную документальную проверку процессов
формирования и целевого расходования бюджетных средств. Опыт
показывает, что важность такого направления финансового контроля
очевидна. Однако этим далеко не исчерпываются потенциальные
возможности финансово-экономической ревизии, актуальность полного
раскрытия которых возрастает в укреплении государственной системы
противодействия финансовым нарушениям в бюджетной сфере страны.
Тематика комплексного реформирования ревизионного дела в силовых
структурах и других бюджетных организациях в целом и в МВД России, в
частности – сложная, требующая добротных научных знаний, хорошей
ориентации во многих нормах действующих законодательных и
ведомственных подзаконных актов и нормативных документов, умения
отбирать, анализировать, обобщать специфичный практический материал,
формулировать выводы и вырабатывать полезные рекомендации, в том
числе относящиеся к распознанию различных, достаточно сложных схем
крупных финансовых нарушений в бюджетной сфере. Поэтому уже то, что
Елена Сергеевна решила провести широкое научное исследование темы,
значимость которой в бюджетной сфере трудно переоценить,

свидетельствует о глубоком знании соискателем предмета исследования, его теоретических и практических аспектов. Этому во многом способствовали опыт десятилетней ревизионной практики соискателя в одном из крупнейших функциональных подразделений Главных Управлений МВД и Управление на транспорте МВД России по Приволжскому федеральному округу, а также удачное сочетание двух высших профессиональных образований, полученных соискателем – юридического и бухгалтерского. И хотя в центре диссертационного исследования фигурируют ревизионные материалы линейных управлений и отделов, подведомственных упомянутому функциональному Управлению, наиболее интересные авторские организационно – методологические рекомендации справедливы для ревизионных служб Управлений МВД России на транспорте других федеральных округов и во многом – региональных ГУ МВД страны.

Можно назвать считанное число научных публикаций, авторы которых в общих чертах, в основном на уровне теоретических выкладок, очень осторожно склоняются к тому, что методология традиционной финансово-экономической ревизии нуждается в реформировании. В этом направлении соискатель довольно смело уходит далеко вперед, проявив поистине новаторский подход к исследованию столь актуальной проблематики. При этом Елена Сергеевна показала стремление и умение в мельчайших подробностях проникать в наиболее проблемные аспекты отечественной ревизионной деятельности и, что особо важно, выработать рекомендации, не оставляющие сомнений и реальные для практического внедрения.

В отличие от имеющихся отечественных исследований, соискатель достаточно убедительно доказала, что результативное реформирование традиционной (формальной) финансово-экономической ревизии возможно лишь в единой связи ее методологии и организации, которая в определенных условиях может существенно влиять на качество ревизионной деятельности. Особенno привлекают рекомендации соискателя относительно пересмотра иерархической подчиненности и децентрализации ревизионных служб

Управлений МВД России на транспорте по федеральным округам, обеспечивающие существенный рост производительности ревизионного труда и снижение себестоимости ревизионной деятельности без увеличения штата сотрудников. Среди немалого числа авторских методических рекомендаций безусловную ценность представляет комплекс ревизионных процедур, результатом которых является выявление крупных финансовых нарушений. Например, в качестве основного приема финансово-экономической ревизии соискатель принимает, казалось бы, известный способ встречной проверки, но представляет, по сути, совершенно новый комплексный способ, включающий множество значимых объектов ревизии. Следует отметить, что все предлагаемые соискателем методологические новации внедрены в практику Управления МВД России на транспорте по Приволжскому федеральному округу при личном участии и под руководством соискателя. И хотя новации выработаны на примерах подразделений МВД России, но в той или иной степени они полезны для всех организаций и учреждений, чья обычная деятельность финансируется из бюджетных средств страны. В этом видится, безусловно, значимая научная новизна рассматриваемого диссертационного исследования, его практическая ценность. Так же высоко можно оценить и личный вклад соискателя в модернизацию отечественного ревизионного дела. Такие выводы не оставляют сомнений в том, что Елена Сергеевна – представительный научный исследователь в области организации и методологии российской ревизионной деятельности.

В 2006 г. окончила Нижегородскую академию МВД РФ по специальности «Правоохранительная деятельность», в 2013 году Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

С февраля 2015 г. по январь 2017 г. была прикреплена соискателем кафедры «Бухгалтерский учет» ФГАОУ «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» для

написания диссертации на тему «Развитие организационно-методического обеспечения финансово-экономической ревизии в системе МВД России».

Изложенное позволяет уверенно считать, что диссертационная работа, выполненная Игониной Еленой Сергеевной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.12 –Бухгалтерский учёт, соответствует п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842, а сам соискатель достоин стать обладателем искомой учёной степени.

Научный руководитель, доктор экономических наук, профессор кафедры «Бухгалтерский учёт» ФГАОУ «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», профессор

Мизиковский

Е.А. Мизиковский

23.01.2017г

Контактная информация

603000, г. Н. Новгород
ул. Б. Покровская 37, ауд. 224
8 (831) 433-13-96
e-mail: buhuchet@iee.unn.ru



Подпись

Заверяю Ученый секретарь ННГУ

Л.Ю. Черноморская

Тел. 462-30-21

Черноморской

23.01.2017